
Bericht aus der Marktgemeinderatssitzung am 20.03.2023

Nahwärme Weidenbach
Der Marktgemeinderat hat in seiner Sitzung vom 06. Februar 2023 den Beschluss gefasst, im
geplanten Neubaugebiet am Schellenkreuz eine Nahwärmeleitung mit zu verlegen. Ein örtlicher
Betreiber möchte die Lieferung der Heizenergie aus einer im nahen Umfeld zu errichtenden
Heizanlage übernehmen. Das dazu benötige Nahwärmenetz würde er allerdings nicht betreiben. Um
diese Heizanlage wirtschaftlich betreiben zu können, wird der Wärmebedarf des neuen Baugebietes
vermutlich aber nicht ausreichen. Deshalb ist zu prüfen, ob aus dem nahegelegenen Baubestand
entsprechende Nachfrage bzw. potentieller Bedarf ansteht.
Zum weiteren Vorgehen wird vorgeschlagen, alle Hausbesitzer aus dem Baugebiet 7 und der
Wiesenstraße, Am Sandbuck und der Parkstraße anzuschreiben und über die Absichten zu
informieren. Gleichzeitig werden diese zu einer Informationsveranstaltung am Montag, 03. April ins
Bürgerhaus eingeladen. Dort wird Herr Bleisteiner über die Alternativen der Wärmegewinnung und
die Vorteile eines Nahwärmenetzes informieren. Den Interessierten wird mit der Einladung ein erster
Fragebogen zur Verfügung gestellt um eine eventuelle erste Bedarfsermittlung durchzuführen. Der
Marktgemeinderat hat dem Vorgehen zugestimmt.

Für die geplante Hackschnitzelheizung ist der Flächennutzungsplan zu ändern und ein
vorhabenbezogener Bebauungsplan aufzustellen. Das vorliegende Angebot des Ing.-Büros Heller
beläuft sich auf insg. 17.823,88 €. Darin sind u.a. auch die spezielle artenschutzrechtliche Prüfung,
der Umweltbericht und der Grünordnungsplan mit enthalten. Diese Kosten hätte der
Vorhabensträger zu tragen. Mit ihm ist eine entsprechende Vereinbarung abzuschließen. Der
Marktgemeinderat hat der Beauftragung zugestimmt. Die Kosten hat der Vorhabensträger zu tragen.
Mit ihm ist eine entsprechende Vereinbarung zur Übernahme der Planungskosten abzuschließen.

Freiwillige Feuerwehr Nehdorf
Die Freiwillige Feuerwehr Nehdorf hat am 25.02.2023 Herrn Thomas Pfeiffer als
Feuerwehrkommandanten wiedergewählt. Herrn Harald Steinbauer wurde als stellvertretender
Feuerwehrkommandant wiedergewählt. Der Marktgemeinderat hat den gewählten und den
stellvertretenden Feuerwehrkommandanten für die Freiwillige Feuerwehr Nehdorf unter der
Voraussetzung bestätigt, dass der Kreisbrandrat sein Benehmen erteilt.

Bauanträge
a) Neubau Lagerhalle für Gartengeräte, Irrebach 2, Fl.Nr. 938, Gemarkung Leidendorf
Das Vorhaben sieht den Neubau einer Lagerhalle für Gartengeräte vor. Es befindet sich im
Geltungsbereich des Bebauungsplanes „Firma Sessler“ in Irrebach.
Das Vorhaben entspricht den Festsetzungen des Bebauungsplanes. Es wird daher im
Genehmigungsfreistellungsverfahren genehmigt.

Anfragen
- Maibaum
Aus den Reihen des Marktgemeinderates wird angeführt, dass in rund fünf Wochen der Maibaum
wieder aufgestellt wird. Es wird nachgefragt, ob der Sicherungspunkt schon hergestellt ist.
Bürgermeister Albrecht führt hierzu an, dass dies nicht der Fall ist und sich auch die Verantwortlichen
des Maibaums diesbezüglich noch nicht mit ihm in Verbindung gesetzt haben. Ihnen ist der Umstand
bekannt.

Bekanntgaben des Bürgermeisters
- Glasfaserausbau 2023
Die Vereinbarung zum Glasfaserausbau 2023 in Weidenbach mit Glasfaserplus wurde
unterschrieben.
- Musikforum Bechhofen
Die Defizitvereinbarung zur finanziellen Unterstützung der Musikschule Bechhofen wurde von den
beteiligten Gemeinden unterzeichnet.
- E-Ladesäulen
Am Festplatz wurde die E-Ladesäule der N-Ergie aufgestellt. Für die Ladesäule des Carsharing -
Anbieters Deer wurde das Fundament errichtet. Hierzu wird angeregt, en Bereich vor den Säulen zu
pflastern, damit diese möglichst barrierefrei erreicht werden können.
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- Zone 30
In den Ortsteilen wurde den die 30er-Zonen- Schilder aufgestellt.
- Termine:
25. März Frühjahrsputz in der Gemeinde
27. März Klausurtagung des Marktgemeinderates
54. Sitzung vom 11. entfällt und wird auf den 17. April verschoben


